

Második füzet
LII R



MAGYARORSZÁG

KIADÓTULAJDONOS: MAGYARSÁG LAPKIADÓ RT.
ELNÖK-VEZÉRIGAZGATÓ,
ÉS FELELŐS KIADÓ:
VIRTSOLOGI RUPPRECHT OLIVÉR DR.

A SZERKESZTŐSÉG IGAZGATÓJA
HUBAY KÁLMÁN



FELELŐS SZERKESZTŐ:
RÁTKAY R. KÁLMÁN DR.
SZERKESZTŐ:
MESZLÉNY MIHÁLY PÁL

A MAGYAR NÉPPÉL A MAGYAR NÉPÉRT: AZ ÚJ EURÓPA UTJÁN



A MAGYAR NEMZETISZOCIALISTA MOZGALOM NAPILAPJA

*Kemény Gábor külügyminiszter
nyilatkozata az ifjúság feladatairól*

Jelentkezniök kell a gyógyszerészeknek

Budapesttől északra és északkeletre helyeződött át a harcok súlypontja

Elkeseredett viaskodás Eger és Miskolc térségében, valamint Ipolyság és Szécsény városokért
A Dráva és a Balaton között több helységet visszafoglaltunk a bolsevistáktól

FELŐRÖLTÉK A BUDAPESTTŐL DÉLNYUGATRA TÁMADÓ BOLSEVISTÁKAT — jelenti a Nemzetközi Tájékoztató Hivatal. A szovjet erők, amelyek gyors sikert reméltek a magyar főváros körüli harcokban, keserves vérdíjakkal kénytelenek megfizetni minden talpalatnyi földet. A magyar és német védelem, minden ellenséges propagandahuzással szemben, keményen harcolt az átmeneti Szovjet sikerek után az egész vonalon megerősödött az ellenállás.

A magyarországi hadszíntérről egyébként azt közlik, hogy legutóbb is a Duna-könyöktől északra volt a harcok súlypontja, ahol a bolsevisták továbbra is hasztalanul a legnagyobb erőfeszítéseket tették, hogy nyugat felé elérjék a Kis-Alföld bejáratát, másfelől pedig keleti irányban elfoglalják a kis Szécsény városát. Ezzel szemben az Ipoly-szakaszon északi irányban kifejtett bolsevista nyomás igen gyenge volt. A borsónyi hegyekben a német csapatok visszaverték a bolsevista támadásokat. Az Ipolyság irányában megkísérelt erősebb előretörések már a széles aknamezőkön, valamint a számos akadály előtt megücsusultak.

A bolsevista támadó tevékenység egy másik súlypontja a Miskolctól északra lévő harci térségben volt, ahol a német-magyar kötelékek kitértek a szovjet lövés elől és néhány kilométerrel északabba új védelmi vonalat foglaltak el.

A magyar főváros keleti előtere ellen intézett erősebb bolsevista előretörések megücsusultak.

Budapesttől délnyugatra, a Duna nyugati partján erősödött a szovjet nyomás. Párducok, Tigrisek és rohamlóvegek oldalba támadták a támadó bolsevista oszlopokat, felőrölték őket és visszaűzték a csaknem felmorzsoltt ezredk maradványait.

A Balaton és a Dráva között mindkét fél a szárnyak megszerzését kísérelte meg. Nagyajomtól északra a folytonos német ellentámadások arra kényszerítették a szovjet hadvezetést, hogy feltöltse súlyosan megvert kötelékeit s más arcvonalszakaszokról vonjon el csapatokat.

A NYUGATI FALNÁL sehol sem sikerült a szovjetségek megkísérelt áttörése. Mint az Interinf jelenti, az eddigi gyújtópontokon az amerikaiak új páncélos és gyalogos kötelékek odaszállítását után továbbra

is a pfalzi nyugati erődítések előterének kézrekerítésén fáradoztak. Bár támadásaikat a legerősebb tüzéségi tüzér- és csatarepülőik folyamatos harcbevételével támogatták, a remélt áttörés az egész vonalon megücsusult.

Saarlautern térsége is ugyanazt a képet mutatta, mint az előző napokban, amikor az elhárító harcok és ellentámadások szakadatlanul váltakoztak. Bár az amerikaiak minden támadó erejüket harcra vetették, egyetlen helyen sem sikerült mélyebben behatolniuk a nyugati erődítésekbe. Dillingen térségében többször megkísérelték, hogy kelet felé előretörjenek, azonban véresen visszavetették őket.

*

AZ AACHENI CSATÁK angol-szász veszteségeiről szóló adatok jellemzik azoknak a harcoknak a keménységét és hevesességét, amelyek ott november 16-á óta folytak.

A két fél által kilőtt közepes és nagy átmérőjű gránátok száma 955.000 volt — jelenti egy német haditudósító. Az első aacheni csatában amerikai részről elszenvedett rendkívül súlyos embervesztés a második csatában 27.000-re emelkedett és a harmadik csata első szakaszának már az első 21 napján újabb 40.000 fővel 67.000-re növekedett.

Az ellenség szétlőtt páncélosban elszenvedett vesztesége 444.

*

A DIPLOMÁCIAI FRONT előterében változatlanul a görög helyzet áll. A „győzelmet veszélyeztetelik a görögországi események” — állapította meg Smuts tábornok, aki már röviden ismertetett port elisabethi beszédében emlékeztetett a franciaországi, belgiumi és görögországi eseményekre, ahol a szövetséges megszállás alatt a földalatti haderők a hadsereghez csatlakozva, nem akarták fegyvereiket letenni. Ezekben az országokban sok magánhadsergről lehet beszélni, akik nem törődtek a kormányzattal és tovább harcoltak. Görögországban a partizánok felvették a harcot és ott jelenleg polgárháború dúl. A brit csapatoknak most ezek ellen a guerilla csapatok ellen kell harcolniuk, jóllehet azok egykor szövetségeseik voltak. Sok brit katonának életét is kellett áldoznia. A guerillák könyörtelenek, úgy viselkednek, mint a brigantik. Aki nem ért velük együtt, azt vagy

agyonlövik, vagy felakasztják. A nép körében az éhínség egyre jobban terjed.

Görögországban olyan helyzet van keletkezében, amely — hacsak nem avatkoznak be drasztikusan — a „győzelmet veszélyeztetheti”.

Ami Görögországban történik, másutt is előfordulhat. Ha ezeket a magánhadsergeket nem fegyverzik le, akkor Európában zűrzavar, anarchia és polgárháború jut uralomra. Azzal a szemrehányással kapcsolatban, hogy a brit

kormány más országok belső ügyeibe avatkozik ezzel bele, Smuts úgy vélekedett, hogy nem lehet a görögöket magukra hagyni. A brit hadsereg megszálló hadsereg, melynek kötelessége, hogy a rendet fenntartsa.

A magyarországi harcok súlypontja Budapesttől északra és északkeletre eső térségbe helyeződött át

Berlin, december 14.

Az „Interinf.” jelenti a magyarországi hadszíntérről:

A magyarországi harcok súlypontja a legutóbbi napok folyamán mind fokozódóbb mértékben a Budapesttől északra és északkeletre eső térségbe helyeződött át.

Szerdán a Dráva és a Balaton között csak jelentéktelenebb helyi harci eseményekre került sor, amelyek folyamán a német és magyar csapatoknak ellentámadásokban sikerült néhány helységet elragadniuk a bolsevistáktól. A Balaton és a Duna között is csupán alárendelt jelentőségű harcok voltak. Ezzel szemben Budapesttől északra elkeseredett viaskodás fejlődött ki Ipolyság városának birtokáért.

A bolsevisták déli és nyugati irányból jövet igyekeztek a várost elfoglalni, a német gránátos alakulatok azonban visszavetették a támadókat és

véres veszteségeket okoztak nekik. A bolsevisták a város védelmének körletében több ezer halottat veszítettek és ezenkívül négyszáz sebesült foglyot hagytak német kézen. A fegyverszákmány is tekintélyes volt.

Egy második súlypont Eger és Miskolc térségében alakult ki a szerdai nap folyamán. A bolsevisták különösen Miskolctól északra támadtak makacsul. Itt arra törekedtek, hogy újabb harci csoportok felvonultatásával északi irányban kiszélesítsék néhány nappal ezelőtt elért belerésüket. A német vadászoknak erősen elhárításban sikerült valamennyi áttörési kísérletet megücsusítani. Súlyos harcok után két helység elveszett.

Kelet-Szlovákiában szerdán egész nap folytatódott a kemény harcok a Nagymihályból Kassára vezető országút mindkét oldalán. Itt a német ellentámadások teljes sikerrel jártak. Több óra hosszat tartó erdei harcok után a bolsevistákat néhány kilométerrel visszavetették déli irányban. (MTI.)

Szécsényt megvédték a német és a magyar csapatok

Berlin, december 14.

A magyarországi harci térségben — mint a „Német Távirati Iroda” értesül — szerdán a Dráva, a Balaton és a Duna között csupán helyi-leg elhatárolt harci eseményekre került sor. A német tüzéség jól-fekvő tüzecsapásokkal avatkozott be a harcokba.

A budapesti híd fő északi része ellen a Szovjet gyalogság ismételt támadásokat intézett, de ezek megücsusultak a német elhárításban.

Az Ipoly folyó mellett a bolsevisták újabb hasztalan erőfeszítéseket tettek, hogy az arcvonalat nyugati és keleti irányban áttörjék. Szerdán, különösen a szécsényi

szakaszon folytak elkeseredett harcok. A német és magyar csapatok itt eredményesen védekeztek a túlerőben lévő bolsevisták rohamával szemben.

A Szovjet megkísérelte, hogy Egertől északra megnyissa a hegység bejáratát, de vállalkozása eredménytelen maradt. (MTI.)

A magyarországi csata csúcspontjához közeledik

A „Völkischer Beobachter” a magyarországi harcokról

Berlin, december 14.

(Magyar Távirati Iroda.) A bolsevistáknak december 5-én dél és kelet felől Budapest ellen újra megindított támadásával a magyarországi csata csúcspontja felé közeledik. Ezekben a hetekben nem csupán a magyar főváros sorsáról, hanem az ellenségnek Bécs és Délkelet-Németország felé vezető útjáról is van szó, állapítja meg

bevezetésül a „Völkischer Beobachter” csütörtöki számában. Kiekkben-Schmidt haditudósító a magyarországi helyzettel foglalkozó terjedelmes stratégiai áttekintésben.

A város környekének és a tőle keletre egészen a Mátra nyugati széléig terjedő térségnek a harcokba való újbóli bevonása az elengedhetetlen legújabb ter-

vének egyik része. Ezt a tervet ismét ugyanaz a stratégiai vonalvezetés jellemzi, mint annakidején a magyar Alföld ellen megindított hadműveleteket és célja, miután a szlovákiai határ ellen irányuló novemberi offenzíva eredménytelen maradt, a felsőmagyarországi sikságra való áttörés és Pozsony és Bécs között fekvő germán kapu elérése. December 1-én a mohácsi

hidfőből kiinduló szovjet támadások fő irányából még világosan látható volt, hogy megindult a döntést kereső támadás.

A haditudósítás a továbbiakban részletes összefoglalásban ismerteti a magyarországi és főként a Budapest körüli harcok történetét, majd így folytatja:

Kereken 250 kilométeres arcvonalon a magyar hadsereg a szovjet főparancsnokság az egyik hadosztályt a másik után veti harcba. A nyomozó ellenséges főlényekkel szemben folytatott elhárítóharc óriási erőfeszítést követel a német katonáktól.

A német hadvezetőségnek a ve-

szély lényeges pontjai irányában kifejlődött érzék a jelenlegi kényserhelyzethez józanul és pontosan dolgozik. Habár a magyarországi harcokat vezető német vezérezrednek nem állnak is megfelelő főmegek rendelkezésére ahhoz, hogy az ellenfelet lendületesen visszauzze, törzskarával együtt elég tapasztalata van ahhoz, hogy szembenézessen a veszélyes problémákkal. Minden megfontolása, elhatározása és rendelkezése elsősorban a front összefüggésének megtartására irányul. Merész és gondosak azok a számítások, amelyeknek célja a stratégiai kiegyenlítés megteremtése és ennek a célnak a hadművelési megoldása már folyamatban van.

Az első magyar páncélos hadosztály visszafoglalta Üllőt

Az első páncélos hadosztály az Üllő ellen végrehajtott ellentámadások során újabb tanubizonyosságot tett a magyar páncélosok hősie elszántságáról és küzdőképességéről. A községet kemény küzdelemmel, igazi magyar rámenő szellemmel birtokba vette, dacára annak,

hogy a községet háromszoros túlerőben lévő ellenség védelmezte. Az ellentámadást a röppentyűs tüzerosztály igen nagy eredménytel támogatta és jórészt az ő támogatásának volt köszönhető, hogy aránylag csekély veszteséggel került újból magyar kézre a község. (MTI.)

Heves harcok folynak az Ungvár és Kassa közti országút mentén

Berlin, december 14.

A Miskolcra északra eső betörési térségben a bolsevisták szerdán — mint a Német Távirati Iroda értesül — némi területnyereséget értek el a Sajó és a Hernád között.

Kelet-Szlovákia déli részében szerdán heves harcok folytak az ungvár-kassai országút mindkét oldalán.

A keleti arcvonal egyéb szakaszain a szerdai nap aránylag nyugodtan telt el. (MTI.)

A „Völkischer Beobachter“ a nyugati katonai helyzetről

Berlin, december 14.

(Német Távirati Iroda.) A Völkischer Beobachter a nyugati katonai helyzetről megállapítja, hogy Aachen körül az ellenséges támadás főterhe még mindig Hodges tábornok 1. északamerikai hadseregére nehezedik. Északi szomszédja, a 9. hadsereg, még nem fejezte be az előkészületeket. Az 1. hadsereg közben Jülich és Düren között a Roerig nyomul előre, de az elkeseredett német ellenállás következtében nem tudott átkelni. Merzig és a Rajna között, Hagenauteól északra az egész arcvonalon fellángolt a támadás. Saar-

brücken közvetlen környékének kivételével.

Elzászban Schlattstadt irányában csökkent a 7. hadsereg nyomása. Patch tábornok hadosztályainak egy részét, úgy látszik, Alsó-Elzászba küldte, hogy Hagenauteál erősítse az 5. és 7. hadsereg nyomását a Saarvidékre és Pfalzra. Az ellenséges főparancsnokság bizonyára belátta, hogy a Vogézekben küzdő német hadsereg katalanba zárása Kolmarig történő előnyomulás útján túlságos erőpazarlás lenne és Patch tábornok meglepetésszerűen a Pfalzba akart betörni, csak hogy már Hagenauteál napokig feltartóztatták. (MTI.)

A Saar-vidék határán nem esőkönő heveséggel tombol a csata

Berlin, december 14.

Az Interinf. jelenti a Saar-arcvonalról: A 3. és a 7. amerikai hadsereg szerdán is délnyugati és déli irányból széles arcvonalon nem esőkönő heveséggel támadta azokat a német állásokat, amelyek a Saar-vidéket elzárják. Az amerikai hadvezetőség, mintegy 18 hadosztály nehéz támadó fegyverrel vonultatta fel a kulcsállások ellen, hogy ezek tüzével megérlelje rohamra a né-

met állásokat. Mindamelltt nem tudta megakadályozni, hogy a Saar-vidékért folyó csata északi szárnyán német páncélos kötelékek ne hajtsanak végre néhány eredményes ellenvállalkozást, amelyek következtében az amerikaiak ismét elvesztettek több kiserődött az előző napokon elfoglalt erődök közül. Ezen a szakaszon a német csapatok 123 foglyot ejtettek és nagymennyiségű nehéz gyalogsági fegyvert zsákmányoltak. (MTI.)

Felső-Elzászban heves harcok folytak

Berlin, december 14.

Az „Interinf.“ jelenti Felső-Elzászról: A felsőelzászi hadszíntéren a francia zsoldos kötelékek szerdán különösen a Felső-Vogézekben lévő néhány hágó-állás ellen fejtek ki élénk tevékenységet. Eközben néhány záróretesz átmenetileg elvesztett, később azonban ezeket a német csapatok erőlyes ellenlékésekkal ismét visszaszerezték. A Col du Bonhomme vidékén egy betörést ellentámadásokkal ismét

megtisztítottak. Elkeseredett harc folyt Althann mellett egy magaslati állás birtokáért. A magaslat a szerdai nap folyamán többször gazdát cserélt. Az esti órákban a német hegyi vadászok az erővel való gazdálkodás céljából ismét kiűrtették az állást, amelyet előzetesen a délután folyamán kezükbe kaptak.

A felsőelzászi arcvonal többi szakaszairól nem jelentenek nagyobb jelentőségű harci eseményeket. (MTI.)

Visszavert angol támadások az olasz határezen

Berlin, december 14.

Az Interinf. jelenti az olasz hadszíntérről: A 8. angol hadsereg szerdán az adriai szárnnyon, főleg a Russitól északra levő betörési térségben általában északi irányban folytatta heves támadásait. Később az angolok kanadai kötelékeket hoztak a

helyszínre és ezeknek sikerült a Naviglia folyón át két hídfőt létesíteni. A német csapatok azonnali ellentámadásokkal mind a két hídfőt szétverték. A németek 213 foglyot ejtettek és a kanadaiak mintegy 300 halottat veszítettek. Azonkívül nagymennyiségű fegyvert is zsákmányoltak a németek. (MTI.)

Anglia ellen tovább folyt a német légi tevékenység

Amszterdam, december 14. (Német Távirati Iroda.) A brit hírszolgálat jelentése szerint az elmúlt nap folyamán tovább folyt

a német légi tevékenység Dél-Anglia ellen. Károkról és embervesztésekről érkeztek jelentések. (MTI.)

Német hadijelentés a nyugati, déli és keleti arcvonalak helyzetéről

A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német Távirati Irodának:

A véderő főparancsnoksága közli: Az utóbbi napokban elszenvedett súlyos veszteségek miatt az amerikai 9. hadsereg szerdán Aachen-nél nem folytatta nagy támadásait. A Rör-szakaszon, Jülich-től délre és délkeletre, a Vossenack és a Monschau közötti erdős vidéken az amerikai 1. hadsereg kötelékeinek támadásai tüzünkben összeomlottak. Az amerikaiak csak ismételt rohamok után tudtak egyes falvakba benyomulni. Az ellenség a harcok során tizenöt páncélost veszített.

A Saarlautern térségében szűk területen folyó kiserőd-harcok továbbra is nagy ellenséges erőket emésztenek fel.

Saargemünd és az Alsó-Vogézek között a helyzet ellenlékéseink és ellentámadásaink folytán megszilárdult.

A hagenai erdőtől északra az ellenség erős támadásai során némi tért nyert.

Felső-Elzászban hegyi csapataink Reichenweier városát és

környékét megtisztították az ellenségtől. A harcok során megsemmisítettek egy ellenséges úteget.

London és Antwerpen továbbra is távolható fegyvereink tüze alatt állt.

Közép-Olaszországban csapataink Bolognától délre előretöréseket hajtottak végre az ellenséges vonalak ellen és sok foglyot ejtettek. Faenzától délnyugatra megműsultak a brit támadások.

A Russitól északra levő térségben a kanadai 1. és 5. páncélos hadosztály súlyos harcokban két helyen hídfőt tudott létesíteni a Naviglio-szakaszon. Tartalékaink azonnal megindított ellenlékéseivel a két hídfő egyikét szétvertük, a másikat jelentékenyen összeszűkítettük. A kanadaiak 300 halottat hagytak a csataterén s több mint 100 foglyot ejtettünk.

Északkelet-Horvátországban Vukovártól délre és délkeletre megműsultak az ellenséges támadások.

Keleten a súlyos elhárító harcok gyújtópontjait továbbra is a magyarországi harcokonak vannak.

A Budapest körüli arcvonalny északi és északkeleti részén német gránátosok és SS kötelékek szétverték a bolsevisták erős támadásait.

A váci Duna-könyök és a Mátra hegység között tovább tart az ellenséges nyomás, elsősorban északkeleti és északnyugati irányban, a bolsevisták azonban szerdán csak csekély helyi sikereket értek el. Miskolcra északra erős bolsevista és román kötelékek tovább folytatták támadásaikat, hogy a Sajó és Hernád folyóknál levő betörési térségüket oldalt és mélységben kibővítsék. Itt, valamint az Ungvártól Kassa felé vezető úton még folynak a súlyos harcok.

A nyugatnórvég part előtt egy kis német hajókaraván egy sikertelenül támadó brit vadászbombázó kötelékből lelért négy repülőgépet.

A birodalmi terület feletti ellenséges légi tevékenység szerdán az arcvonalhoz közellevő térségben szórványos támadásokra, valamint gyengébb vadászlőretörésekre korlátozódott. (MTI.)

Az ELAS-csapatok Görögország nagyobb részének urai

(Német Távirati Iroda.) A Stockholms Tidningen egy londoni jelentést közöl, amely szerint a görög kormány és a brit csapatok most már csak a Pireus-félszigetet

és Athén egyes részeit uralják, míg az ELAS-csapatok vitán felül urai Görögország többi részének. Nyilvánvaló, hogy az ELAS-csapatok vezetése rendkívül jó. (MTI.)

és Athén egyes részeit uralják, míg az ELAS-csapatok vitán felül urai Görögország többi részének. Nyilvánvaló, hogy az ELAS-csapatok vezetése rendkívül jó. (MTI.)

Az ELAS-csapatok nem teszik le a fegyvert

(Német Távirati Iroda.) Mint a brit hírszolgálat Athénből jelenti, az Eam propagandistái szerdán Athén utcáin végigfutva adták köz-

lére, hogy az ELAS emberei inkább házról-házra menve, a levegőbe röptik Athént, de nem kapitulálnak. (MTI.)

A svájci választások

Bern, december 14.

(Német Távirati Iroda.) A szövetségi közgyűlés csütörtökön délután a lemondott Pilet Golaz szövetségi tanácsos helyére az általános várokozásnak megfelelően az első választási menetben 122 szavattal Petitpierre dr. tanárt, a szabad-élvűek jelöltjét választotta meg. Az abszolút szótöbbség 114 szavattal tett ki. Második helyen Perrot szociáldemokrata jelölt állott.

A szabadelvű Stampfli eddigi svájci szövetségi elnök utódává 1945 évre csütörtökön reggel az egyesített szövetségi közgyűlés a sorrendnek megfelelően Steiger szövetségi tanácsost, a parasztpárt képviselőjét választotta meg 231 szavattal 192 szóval. Alelnökké 189 közül 169 szavattal Kobelt szabadelvű szövetségi tanácsos választották meg. A miniszeri tárcák betöltésére csak a szövetségi tanács januári első ülésén kerül sor. (MTI.)

Bombázták Tokiót és környékét

Tokio, december 14.

(Német Távirati Iroda.) Mint a japán hírszolgálat jelenti, a császári főhadiszállás közölte, hogy egy, a Mariana-szigeteken állomásozó B. 29. mintájú nagybombázó-kötélék egy része Tokio környékét és Shikoku vidékét támadta. A 80 gépből álló kötelék nagyobb része támadást intézett Aichi és Shizuoka tartományok ellen. Ezekben a tartományokban kisebb károk keletkeztek, a többi helyen nem történt rombolás. (MTI.)

Mégis lesz Roosevelt—Churchill—Sztalin találkozó?

(Német Távirati Iroda.) A Stockholms Tidningen londoni jelentése szerint ottani diplomáciai körökben mind erősebbé válik az meggyőződés, hogy közvetlen küszöbön áll a tervezett értekezlet Roosevelt

és Churchill, valamint Sztalin között. Általános nézet szerint az angol—amerikai kapcsolatok rosszabbodása miatt nem lehet tovább halasztani a három államférfi értekezletét. (MTI.)

Franciaország a mérleg nyelve Nagy-Britannia és a Szovjet viszályában

Stockholm, december 14.

(Német Távirati Iroda.) A francia—szovjet szövetségről szóló cikkében a New York Herald Tribune kifejti, hogy Franciaország-nak a szerződés következtében lehetősége nyílik arra, hogy a Nagy-Britannia és a Szovjetunió között

felmerülő vitás kérdésekben „a mérleg nyelvén szerepét” játssza. Ezzel ismét visszatérnének az egymással versenyző szövetségek régi rendszerének síncire és Amerikára újabb az a feladat vár, hogy biztosítsa „az erők egyensúlyát”. (MTI.)

Ujjáalakult a román nemzeti kormány

Berlin, december 14.

(Német Távirati Iroda.) A Nemzetiszálgal legszorosabb harc-közösségben álló román nemzeti kormány Horia Sima, a vasgárda vezetőjének elnöklése alatt újjalakult. A román nemzeti kormány

összetétele most a következő: Miniszterelnök: Horia Sima; belügy, közegészségügy és népjólét: Vasile Jasina; külügy és közoktatás: Michael Sturdza; hadügy: Platon Chirnoaga tábornok; kultuszminiszter: Sergius Wladimir Christ; gaz-

A Csizsóló Ipar Rt. igazgatóság, felügyelőbizottsága és alkalmazottai mélyen megrendülve jelentik, hogy alapító elnökök,

vitéz Péterfy Lajos úr
tart. sz. adós,

a Gamma Finommechanikai és Optikai Művek Rt. volt ügyvezető igazgatója, számos harctéri kiüntetés tulajdonosa, december 10-én tragikus körülmények között elhunyt. Halála pótolhatatlan veszteséget jelent nemcsak vállalatunknak, hanem a magyar ipari és közgazdasági életnek is, melyeknek felvirágoztatásán szűke körű lucásával fáradozott. Megértő egyénisége feleledhetetlen marad mindazok számára, akikkel együtt dolgozott.

Emlékét kegyelettel őrizzük!

A magyarság számára egyetlen parancs lehet: végsőkig küzdeni és győzni!

Kemény Gábor báró külügyminiszter nyilatkozata az „Ifjú Nemzet”-nek

Báró Kemény Gábor dr. külügyminiszter nagy horderejű nyilatkozatot adott a most megindult ifjúsági lap, az *Ifjú Nemzet* főszerkesztőjének, Csonka Emilnek. A külügyminiszter nyilatkozatának nagy jelentősége és a most indult ifjúsági lap szelleme szükségessé teszi, hogy a cikkkel részletesebben foglalkozunk.

Bevezetőjében a cikk megállapítja, hogy a nemzetiszocializmus hárhódítása az ifjúság diadalát, az ifjúság kiválóságának elismerését jelenti. A nemzetiszocialista szabadságharcban 25 éves örnagyok, 30 éves tábornokok születtek. E tekintetben Magyarország is az élvonalban halad, mert Kemény Gábor báró, a 33 éves külügyminiszter Európa legfiatalabb minisztere. Korán érintkezésbe került az európai nemzetek, elsősorban a fasiszta Olaszország ifjúságával. A Nyilas-kereszt Párt—Hungarista Mozgalomban mind fontosabb és fontosabb feladatokat vállalt. Szálasi Ferenc a külügyek vezetésével bízza meg és ezt a tisztségét külügyminiszteri kinevezéséig viselte.

Az ifjúság feladata: készüljön a vezetésre

A nyilatkozat során arra a kérdésre, hogy „az öregek, vagy a fiatalok hibásak-e abban, hogy eddig nem voltak 33 éves miniszterek?” — a miniszter többek között a következőket válaszolta:

— Az ifjúságnak legfőbb feladata lesz, hogy fejelemzetten és tudatosan képezze magát a vezetésre, hogy 30 éves korában még ne az élet elején álljon, hanem munkában és nagy hatalmas feladatok végrehajtásában gazdag évtized legyen már mögötte.

Az ifjúság hivatása nem az, hogy az élet örömeit mértéktelenül élvezze, hanem, hogy az ifjúsággal járó erőt és értéket a közösség szolgálatába állítsa be. Ha ez így lesz, akkor 30 éves miniszterek jelentik a megszokottat és az idősebb miniszterek a kivételt. A Hungarizmus alapelve: Mindenki ereje és értéke szerint vegye ki részét a közszolgálat első helyein végzett munkából. Az ifjúság pedig nem az erőtlenséget, hanem leginkább az erőt és az értéket jelenti.

— Az öregek bűne, hogy mindent nem láttak meg, az ifjúság feltörő hangos követelését elnémitették. Arra jónak tartották a fiatalokat, hogy vérüket áldozzák a harcokban, de politikai jogokat a nemzet vezetésében nem juttattak számukra. Az ifjúságot úgy akarták megfékezni, hogy rossz irányú felfelé fordított szabadságot engedtek. A nemzetet öregek vezették, tehát a nemzet előregedett.

— Hibás volt a fiatalság és az öregek együttese egyaránt, ehhez járult még az, hogy az elcsökevényesedett egyetemes magyar szemlélet mindkét fél bűneire termékeny talajul szolgált.

A továbbiakban kifejtette a miniszter, hogy az ifjúság mindenkor feladata a harc. Az ifjúságnak ásót és kapát kell fognia, fegyvert kell ragadnia, hogy országunkat és nemzetünket felszabadítsa és a nagy világháború után megépítse új hazánkat, a Hungarista államot. Ezzel szemben a Hungarista állam hatalmas kötelességeket teljesít az ifjúsággal szemben. Például fog szolgálni Európának a mi ifjúságunk részére nyújtandó erkölcsi, szellemi és anyagi segítségünk. Ifjúságunk hősi életszemléletben militarista életet fog élni.

„Vannak új fegyverek...”

A miniszterrel való beszélgetésünk — írja a cikk — mindjobban ráterelődik az időszerű, fájóan égető kérdésekre. Mi lesz a sorsa Európának, ifjúságunknak és mi vár a nemzetünkre: végső bukás vagy győzelmes, új, örök élet? Ott lebeg közöttünk némán, hangtalanul a kérdés és ahogy mindenki erre vár

feleletet, én is megkérdem a külügyminisztert:

— A Nemzetvezető kíséretében Hitlerrel történt találkozáson megerősített-e abban a hitében, hogy a nemzetiszocializmusban megfogódott Németország erős lesz-e Európa ifjúságának és nemzetünk megmentésére. A miniszter nyugodt, derűs arccal, jókedvűen felel kérdésemre:

— Tisztában vagyok azzal, hogy mint hungarista külügyminiszter egész Európa ifjúságát képviselem a nemzetközösség vonatkozásában. A 30 egynehány éves külügyminiszternek felelőssége kell éreznie a nemzetiszocialista új Európa ifjúságával szemben is. Hogy a Hungarizmus ez irányban jó utakra lépett, ennek igazolását láttam németországi utam alkalmával, amikor Németvezetőnk kíséretében

A Hitler—Szálasi-találkozó nagy jelentősége

— A Német Birodalom lázasan és győzelmesen dolgozik, készül a végső nagy leszámolásra. E munka eredményének hasznosítására milliószámra áll rendelkezésre a hős német katona; hősök, akik az új

alkalmam nyílt, hogy a Führer közvetlen szavaiából ugyanezen elvek gyakorlati megvalósulásáról bizonyosodhattam meg.

— A Führer lángoló tekintetéből az ifjúság ereje sugárzik! Ez az erő szétárad a nagy Német Birodalom hatalmas szervezetén, jelentkeznek a fronton küzdő katonákban, akik öt éves pergőtűzben sohasem fáradtak el.

— Az ifjú akarát, erő zakatot a Birodalom hadiiparának hatalmas gépezetében, amely megállás nélkül, szinte futószalagon gyártja a haditechnika legújabb vívmányait, a „V.”-fegyverek sorozatát, páncéltörőket, páncéltörőket, repülőgépeket, páncélosokat és még sok ismeretlen, titkos csodáját az ifjú Németország bámulatos teremtő erejének.

fegyverekkel a kezükben a győzelmet kivívják. E két tényező Németországban élő valóság, tény és bizonyosság. Ez nem csupán hit, hanem tudat is a német népben és ezért okadatolt meggyőződése min-

Churchill diszkreditálta azt a tervet, hogy a világot „a nagy három” fogja irányítani

Genf, december 14.

(Német Távirati Iroda.) New Yorkból jelentik: A washingtoni szenátus külpolitikai bizottságában folytatott keddi vita után, amelyben Stettinius külügyminiszter kérte, hogy erősítsék meg az általa javasolt Grew, Clayton, Holmes, Rockefeller, Dunn és Mac Leish államtitkárokat, Washington beavatott körei arra számítottak, hogy tulajdonképpen nem lesz kifogás ezek kinevezése ellen. Amde kevéssel azután, hogy Stettinius kérte ezeknek az államtitkároknak a megerősítését, a befolyásos Cio szakszervezeti szövetség a kinevezések ellen foglalt állást — jelenti a *United Press* Washing-

tonból. Murray elnök a szenátus külügyi bizottsága előtt úgy nyilatkozott, hogy a Stettinius által kiválasztott emberek nem alkotnak kiegyensúlyozott gárdát, amelyre a közvetlenül küszöbön álló válságos években az amerikai külpolitika vezetését rá lehetne bízni.

Washingtoni politikai körökben aggodalommal tekintenek a kongresszus kulisszái mögött folyó bizonyos fejlemények elé, amelyek azaz fenyegetnek, hogy a kongresszus állást foglalhatna a világbiztonsági szervezet és a kölcsön- és bérleti szerződés értelmében történő szállítások tovább folytatása kérdésében. Olvan kongresszusi tagok, akik eddig buzgón támogatták az

ilyen vitát, most erős blokkba tömörültek, hogy Amerika ne vegyen részt a világbiztonsági szervezetben. A kölcsön- és bérleti szerződés további fenntartása is erős ellenzékbe ütközik, mert az Egyesült Államokban előállított lőszer, páncélosok és lövegek a „felszabadított európai területek népeinek legigazságra fordítatnak, még pedig „a brit imperializmus” érdekében”. Edgar Morrow, az ismert amerikai újságíró azt írja, hogy Churchill előre diszkreditálta azt a tervet, hogy a világot „a nagy három” fogja irányítani. Churchill hozzájárult ahhoz, hogy Anglia a „legjobbban gyűlölt ország” legyen. (MTI.)

A megpróbáltatások idejét ki kell bírni, ahogy az anya vár és szenved megszületendő gyermekéért!

Németországban — állíthatom! — az egész nemzet, élén a felelős vezetővel, tudja, hogy mit és hogyan akar, hogy mivel és mikor akarja az ellenséget felébreszteni győzelmi mámorából!

— E tény Magyarországon is mindenkinek tudomásul kell vennie! Ez egyúttal igazolja Szálasi Ferenc és a Hungarista Mozgalom október 15-i forradalmának történelmi szükségszerűségét és jelentőségét, egyben pedig biztosítja magyar nemzetünk biztos, boldog jövőjét; azt, hogy ebből a tragédiából igen is lesz — bizonyosan lesz feltámadásunk! A magyarság számára ennek érdekében egyetlen parancs lehet csupán: A nemzetiszocialista Németország oldalán a végsőkig elszántan küzdeni és a végén — győzni! Mindezek alapfeltételeit teremtette meg a Hitler—Szálasi-találkozó.

adta fel a görögországi választásokat, a feketepiacra és az iparra vonatkozó terveit. Ezek a tervek készen állnak arra a pillanatra, amikor le lehet ülni a tárgyalóasztalhoz s széles alapon új görög kormányt lehet megalakítani. Az új kormány megalakításánál nem kell szükségszerűen Papandreu jelenlegi miniszterelnökre gondolni. A brit birodalom, akár akarjuk, akár nem, nem mondhat le földközítengeri állásáról.

A munkáspárt nagy többsé elfogadta a végrehajló bizottság határozatát a görög kérdésben mert 2.455.000 munkáspárti tag megbízottja a javaslat elfogadása mellett szavazott, míg csak 137.000 tag megbízottja ellenezte a határozatot. (MTI.)

Lemondott az Egyesült Államok spanyolországi nagykövete

Stockholm, december 14.

A brit hírszolgálat közlése szerint Roosevelt elnök bejelentette, hogy Charlton Hayes, az Egyesült Államok spanyolországi nagykövete lemondott. Utódjává Norman Armourt nevezték ki.

Armour diplomáciai pályafutása során Argentínában képviselte hazáját nagyköveti rangban, legutóbb pedig az amerikai külügyminiszternek az amerikai köztársaságok ügyeivel foglalkozó hivatalának volt helyettes igazgatója. (MTI.)

A montenegrói lakosság menekült a kommunisták elől

Zágráb, december 14.

(Német Távirati Iroda.) A Szerbjevből származó jelentések kiemelik azt a tényt, hogy a montenegrói lakosság, mégpedig elsősorban a legszegényebb népréteg ezerszámra menekült a kommunisták elől. A jelentések megállapítják, hogy ezek az emberek tudják, milyen teljesen bizonytalan jövő vár rájuk, milyen inség és éhezés fenyegeti őket, ami már eddig is áldozatot követelt az asszonyok és gyermekek körében. Ennek ellenére metropolitájuk vezetése rendületlenül követik a német patokat és saját nemzeti harci tevékenységét, s bíznak abban, hogy végleg kiküszöböljék a kommunizmust a Balkánról. (MTI.)

A palesztinai terrormozgalom

Genf, december 14.

(Német Távirati Iroda.) A londoni rádió jelentése szerint a brit gyarmatiügyi miniszter a terrormozgalomról a következőket nyilatkozta: „A palesztinai terrormozgalomra vonatkozó kérdés a lord Moyne elleni gyilkos merénnyel kapcsolatban hangzott el. (MTI.)

A palesztinai terrormozgalomra vonatkozó kérdés a lord Moyne elleni gyilkos merénnyel kapcsolatban hangzott el. (MTI.)

Külpolitikai vita a svájci nemzeti tanácsban

Bern, december 14.

(Német Távirati Iroda.) Pilet-Golz külügyminiszternek a nemzeti tanácsban tartott beszédét külpolitikai vita követte, amely során valamennyi polgári párt szónokája védelmezte a szövetségi tanács politikáját. Mville kommünista nemzeti tanácsos ellenben követelte, hogy változtassák az eddigi bel- és külpolitikai irányt. Követelte, hogy küldjék egy bizottságot Moszkvába, a demokratákból és szovjet emberekkel állana. (MTI.)

Smutsot aggasztja az európai helyzet

(Német Távirati Iroda.) Smuts tábornok — mint az angol hírszolgálat Port Elisabethből jelenti — egyik beszédében kijelentette, hogy mélyen aggasztja az európai helyzet. A németek helyébe most a külföldi gerilla csapatok léptek. Az angol kormány teljesen jogosan jár

ahogy azt várták volna. Ennek következtében sokkal több hadianyagra, munkásra, katonára és szállítóhajóra van szükség és fájó szívvel le kell mondani arról a tervről, hogy a hadiiparnak legalább egy részét polgári javak előállítására állítsák át. (MTI.)

Tárgyalások folynak Törökországgal a Dardanellákról

(Német Távirati Iroda.) A brazzavillei rádió jelenti, hogy a szövetségesek újabb nyomást gyakorolnak Törökországra. A rádió közlése szerint, ezidőszent tar-

gyalások folynak a szövetségesek és Törökország között, hogy a szövetségesek hajlík engedjék meg az áthajózást a Dardanellákon a Szovjetunió felé. (MTI.)

Bevin: A brit birodalom nem mondhat le földközítengeri állásáról

Amszterdam, december 14.

(Német Távirati Iroda.) Az angol munkáspárt évi értekezletén megvitatták a görögországi brit

politika ügyében hozandó határozatot. A vita során Bevin munkaügyi miniszter többek között ezeket jelentette ki: „A brit kormány nem

ŐRIÁSI SIKER!

Csak Veleo

WILLY BIRGEL,
MARIANNE HOPPE
művészi együttese az

Urániában

Ufa—Bavaria-film

Az ifjúsághoz

Égett a föld, szikrát hányt a kard és Gábor Aron bronz ágyúiból vörös tüzet okált a háború... Már akkor ott állottak, vékony kezekben a fegyverrel az ifjú magyar harcosok, akiknek orrú agyában lázasan lüktetett, véreben s feszült idegében ott égett a magyar haza örökkévalóságába vetett hit.

Az isaszegi ifjak szellemét idézi, hívja most újból a haza. A rivalló kürtök, a kísértetiesen pergő dobok zaja új szabadságharcot hirdet: szólítja az ifjúságot! A veszedelmek itt égeti, itt omlasztja pernyévé otthonunk határait; — magyar ifjúság, állj talpadra s szegülj ellen a rántörő hordának. Homlokotokat, amelyen még ott sápad az iskola-termek homályja, most a harci babér övezheti: rohanj a harcra, eredj, rohanj a hazád védelmére. Elhangzott az új toborzó, amely hívja a magyar ifjúságot, a jövődönket, amelynek harci tüze és akaratánélkül nincs többé magyar jövőd.

Életről és halálról van szó. Arról, hogy itt megmaradhasunk, hogy az otthonunk tüze fűtse tovább dolgok napjainkat. Be kell állnunk a Hungarista légióba, harcolnunk kell a szebb harcért, amely a hátdobban is győzedelmes!

Ezen a földön mindig voltak igazi ifjak és hisszük, hogy vannak ma is, akik számára ennek a hívó szózatnak dübörgő hatása alatt a ködös semmibe vész, minden más kötetlenség és csak a hazáé marad meg! A hazáé, amely most a jelent régi szőlőmők Kárpátokra és Adriára vonatkozó himnuszoknál, mert a lakásuk küszöbét jele. A konyhájuk apró tűzét, a szobájuk duzzadt ajtajával melegítő ágyát, az ajtajukat, akiknek ráncos szemeszögletéből könny csordul ki, a hűgukat, akiknek hamvas arcára ijedt rémület ül ki arra a hirre, hogy fehér nyakukról durva kéz szagattja le a Krisztus-keresztet láncot.

Emberek, fiatalok, magyar ifjúság! Érzitek-e, dobol-e eretekben a felháborodás vad vérkeringése?

Álljatok a tűzbe, álljatok a harcra. Most rólatok van szó!

Gyógyszerészek kötelező jelentkezése

A magyar királyi gyógyszerészeti ügyi kormánybiztos 140/GK. 1944. számú közleménye.

A 4260/1944. ME. számú rendeletben kapott meghatalmazásom 8. §-a alapján elrendelem, hogy minden Magyarországon tartózkodó gyógyszerész, aki gyógyszerértékesítésben, vegyszertárban, üzemből működik, vagy tisztviselő az államnál, a fővárosban, magánintézményben alkalmazásban áll, vagy jelenleg alkalmazás alatt van, jelen rendelet megjelölésével számított egy héten belül jele személyi adatait a Magyar Gyógyszerészek Nemzeti Szövetségének Budapest, Hegedűs Sándor-utca 12. számú irodájában, akiknek a katonai szolgálatuk megszűnésük után a kötelező adataikat a szövetség jelenteni.

Az adatok tartalmazzák a jelező gyógyszerész nevét, születési idejét, oklevelének időpontját, alkalmazásának helyét és minőségét, legutóbbi lakását és javadalmazásának összegét, valamint, hogy menekült-e, vagy sem.

Előbbi felhívom a Magyarországon dolgozó gyógyszerészeket, a fentebb megjelölt 2. §-ának b) pontja alapján, hogy beküldött adataikkal együtt a Magyar Gyógyszerészek Nemzeti Szövetségének tagként kötelező jelentkezésüket.

Budapest, 1944. december 15.
(MTI.)

HIREK

Hercegi esküvő Sevillában

Madrid, december 14.

(Német Távirati Iroda.) Explanza de Bourbon y Neuorleans hercegnő és Pedro de Braganza y Orleans herceg esküvője december 18-án lesz Sevillában. Az esküvőn a spanyol és külföldi nemesség 500 tagja fog résztvenni, köztük Páris grófja és Fraziska görög hercegnő is. (MTI.)

— Papszentelés a központi szemináriumban. Angello Rotta c. érsek, budapesti apostoli nuncius a Központi Papszentelés Intézet kápolnájában a végzett teológusok közül egy növendékét áldozópappá, tizenhármat pedig szertappá szentelt. A papszentelés szertartásában a pápa követének Marcell Mihály dr. pápai prelátus, egyetemi tanár, szemináriumi rektor vezetésével a Papszentelés Intézet előjárói segítettek. (M. K.)

— Magántanári képzés. A m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter Hárpád dr. gépészmérnöknek a m. kir. József Nádor Műszaki és Gazdaságtudományi egyetem gépész- és vegyészmérnöki karán a „Fémek vizsgálata emissziós szinképzéssel” című tárgykörből egyetemi magántanárként történő képzését jóváhagyólag tudomásul vette és nevezett ebben a minőségben megerősítette. (MTI.)

— A rendőrség országos főkapitányának új elnevezése: A m. kir. rendőrség felügyelője. A rendőrség átszervezésével kapcsolatban kiadott 6220/1944. M. E. sz. rendelet a korábban e tárgyban kiadott 2300/1944. M. E. sz. rendelet hatályon kívül helyezte, egyben az országos főkapitány elnevezése, illetve címzése helyébe a m. kir. rendőrség felügyelője elnevezést léptette. A m. kir. rendőrség felügyelője Hódossy Pál vezérőrnagy. (MOT.)

— Eljegyzés. Leszkári báró Brauner Antal országgyűlési képviselő, földbírtokos és csikturnádi Sántha Bulália leányát, Mariettát eljegyezte Machrenthali Csernay Károly ny. m. kir. huszárszázados és nemes Domain Zsófia fia Machrenthali Csernay Károly dr. m. kir. rendőrségfőfelügyelő. (Minden külön értesítés helyett.) (MOT.)

— A lóhús és lóhúskészítmények fejadagjának újabb megállapítása. A székesfőváros közlekedési ügyosztálya közli, hogy december 15-től, péntektől kezdve Nagy-Budapest területén a húsjegy lóhúsról érvényesített „B” szelvényére további intézkedés lóhúsból a következő mennyiségeket kell kiszolgálni: húsfélékből szelvényenként 30 dkg-ot, kolbászfélékből pedig szelvényenként 20 dkg-ot. (MOT.)

— Megjelent az „Ifjú Nemzet”. Hungarista ifjúsági hetilap. Minden sora az egész nemzet ifjúságához szól. — Kapható az újságárúknál és a Nyilaskereszt Párt szervezeteinél. Kiadóhivatal: Budapest, VI., Andrássy-út 60.

Kudarccal fenyeget a londoni Európa-forgalmi értekezlet

Bern, december 14.

(Német Távirati Iroda.) A Daily Express azt írja, hogy a jelenleg Londonban ülésező Európa-forgalmi értekezlet, amelyen a három nagyhatalom és kilenc további európai állam képviselői vesznek részt, éppen olyan kudarcra fenyeget, mint a chicagói légi forgalmi értekezlet. Az amerikai kormány képviselője angol támogatásra olyan hatóság létesítését követeli, amely átvenné valamennyi európai vasút, víziút és országút egyedüli ellenőrzését. A Szovjetunió viszont semmi körülmények között sem akarja magát előre látni egy ilyen hatóság ellenőrzésének és azt kéri, hogy csupán tanácsadó szerepet adjanak ennek a hatóságnak. Míg a Szovjet által megszállt Románia, Bulgária és Finnország nem vettek részt ezen az értekezleten, Jugoszlávia képviselője a szovjet javaslatot támogatta. (MTI.)

Sürgős igazolvány-képek PÁRISI FOTO Párisi Nagy Áruházban

Hozzátartozóit keresi

Mikler Anna keresi Mikler Sándorét és Mikler Erzsébet nyíregyházi menekülteket. Címe: Balatonfüred, Mikler-villa.

Aki tud valamit Szarvas Ferenc zis. (Z. 391.) margittai gazdatisztról, kérem azonnal értesítsen: Ruprecht Friderika, Budapest, II., Bimbó-u. 57. Telefon: 350-328.

Fonay Ernőné értesíti Gaál Józsefeket Vasasbányatelepről, hogy Pécsről Körmenre menekült családjával együtt. Kéri, azonnal értesítsék holétükről, vagy aki tud Gaál Józsefről és feleségéről, azonnal írjon a következő címre: Fonay Ernőné, Körmen, Vas m., Bercsényi-u. 27. szám.

Béres Gyula sebesült honvéd szüleit keresi, akik Csepelen laktak, Szentmihály-sz. 98. szám alatt, továbbá keresi a családját is. Értesítést kér Sopronba, a halászfutcai hadikórházba, I. emelet 5.

Ludwig Sándor hadapródörömmester, tábori posta V/739., keresi Szolnokról menekült hozzátartozóit.

Kiss Dezső zászlós, tábori posta A/922., keresi feleségét és gyermekeit, akik Sepsiszentgyörgyön laktak.

Kalocsai István esendőrőftörzserömmester Bácsföldváról keresi feleségét. Címe: Kőhidgyarmat, Rigópuszta, erdőszél.

Heim István honvéd, tábori posta A/314., keresi Skopovi Józsefnét, aki Szászfényből menekült.

László János őrvezető, Losonc vagy Ipolyás, keresi családját, akik Nagyváradon éltek.

Berez György keresi Berez Kálmánt, Balogh Máriát és szüleit, valamint menyasszonyát. Értesítést kér Győrbe, a Frigyes-laktanyába.

Dr. Göblyös Péterné keresi ismerőseit, értesítést kér a nyíregyháziaktól, Budapest, III., Bécsi-u. 2. szám alatt.

Biró Dezső rugonfalvi református lelkész keresi Biró Áron nyíregyházi tüzoltóparancsnokot, Biró Károly papi tanítót, Biró Emma székelyudvarhelyi pü. díjnokot, Biró László fardáci segédjegyzőt, Biró Andrászt és feleségét Csikapolcáról, öv. Hari Józsefnét Biharkeresztéről, Gyarmathy Sándort Székelyudvarhelyről, Józsa István rugonfalvi jegyzőt, Kósa István tanítót és családját, öv. Jédy Péternét, Szóke Károly ref. lelkészét, Vészi Sándor teológiai hallgatót, Novák László dr. gyógyszerészt és családját Hajdúhadházaról. Címe: Mór, Fejér megye, Kossuth Lajos-u. 42. szám.

Magyar ifjút!

A zöldinges fiúk, harcolni akaró magyar ifjak befogadására felállítottuk a Szalasi-ifjak Hungarista Légiját!

Jelentkezési irodák:

Budapest, Lágymányosi-u. 1.

Budapest, Markó-u. 18. sz.

Budapest, Üllői-út 11-13. sz.

Hívunk és várunk sorainkba minden magyar ifjút! Igérjük, hogy a legveszélyesebb harcban a leggyilkosabb küzdelemben segítünk be ifjú hadseregünket.

Harcba hívunk, harcba megyünk és harcolni is fogunk! Jelszavunk: Kitarás! Győzünk! Éljes Szalasi!

A Hungarista Légio parancsnoksága.

— Halálozás. Vitéz Péterfy Lajos, a Csiszoló Ipar Rt. elnöke, a Gamma Finommechanikai és Optikai Művek Rt. volt ügyvezető igazgatója, életének 51-ik évében folyó hó 10-én elhunyt. Temetése folyó hó 15-én délután fél 2 órakor lesz a farkasréti temető halottasházából.

Szele Alajos László székesfővárosi tisztviselő, karp. honvéd katonaj szolgálatában végzetes baleset következtében 22 éves korában életét veszítette. Temetése december 12-én ment végbe a kerepesi temető halottasházából a római katolikus egyház szertartása szerint. Az engesztelő szentmisét december 16-án, szombaton, reggel 9 órakor mutatják be a józsefvárosi plébániatemplomban.

Szalczér Nándor 71 éves korában elhunyt. Temetése december 15-én fél 2 órakor lesz a rákoskeresztúri köztemetőben. (MTI.)

— Törökország elismeri Szíria függetlenségét. A brazzavillei rádió közli azt a hírt, hogy Törökország rövidesen elismeri Szíria függetlenségét. (MTI.)

Elsötétítés délután 4-től reggel 12-ig

Luxuscikk lett a virág...

Riport egy szál virágról, mely ma igen drága ajándék...

Virágokról, ajándékba küldött pompás kosarakról, szép bokrétkéről beszélni sem időszerű, egyrészt mert nem igen van ajándékozgatás kedvünk, másrészt mert túlságosan nehezen lehet virághoz hozzájutni. Előfordulnak azonban mégis oly esetek, amikor a virággal hálánkat kívánjuk leróni, vagy betegnek akarunk vele kedveskedni, szóval: teljesen és tökéletesen mégsem kapcsolhatjuk ki életünkben a virágokat.

Békeidőkben a virág több volt divatnál, ajándékeszköznél: szimbólum volt és egy csokornyí szépséget, színt, illatot, illúziót jelentett. Aki kapta: örült neki, aki pedig adta az jól járt, mert költséges ajándék helyett aránylag csekély összegért örömet szerezhetett valakinek.

Ma: a virág igen drága luxuscikké lépett elő. Csendben, észrevétlenül ment fel az ára, úgyhogy nem is hallottunk róla. Igaz, a téli virágok sohasem voltak olcsón kaphatók, de hogy a virágpiacra mi a helyzet, arra csak most jöttünk rá, amikor egy ködös decemberi délutánon az egész várost bejártuk pár szál virággal...

Ciklámen: 60-tól 120 pengőig

„Szeresd a virágot” — dalolta a költő, de bizonyos, hogy a vers megszületésekor a virág még hozzáférhető valami volt. Aki ma virágot keres, az nyugodtan órákat számhat erre a műveletre és sorra nyithatja be a virágüzletek ajtaját, többnyire minden eredmény nélkül, mert ha talál is valamit: nem tudja megfizetni.

A cserepes ciklámen azelőtt afféle obligát ajándékvirág volt. Csinos, mutatós, olcsó. Keressünk hát cikláment. Van, hogyne lenne, csak hogy egy piros-zöld papírral förtelmesen feldíszített cserepecske, melyben mindössze két picit kis virág szerénykedik: 60 pengőnél kezdődik, amelyik cserépben pedig már több virág van és esetleg több levél, annak ára 120 pengőig terjed.

Kaphatunk ezenkívül miniatűr cserépben egyetlen szál szegényes muskátli: ára 25 pengő. De ugyancsak miniatűr cserépben meglátunk egy polcon mimózákat sárgállani. Oly kedvesek, aprók, hogy alig észrevehetők, mint kiderül: művirág. Egy picit cserép ára 40 pengő. Elgondolkozunk, némi kezűgyességgel, kis dróttal és sárga pamutból otthon pillanatok alatt lehet elkészíteni ezeket az ál-mimózákat, érthetetlen tehát, hogy az előállítás gyorsasága és a felhasznált csekély anyag dacára, hogyan

— Új amerikai követet neveztek ki Costaricába. Mint a brit hírszolgálat jelenti Washingtonból, Roosevelt elnök Hallett Johnsonot, az északamerikai Egyesült Államok costaricai követévé nevezte ki. Johnson elődje Fay Desportes volt. (MTI.)

— A Szeuic-csatorna vidékének védelmét egyiptomi egységek látják el. Atallah pasa, az egyiptomi csapatok főparancsnoka, a brazzavillei rádió szerint kijelentette, hogy a Szeuic-csatorna vidékén a védelmet, a légelhárítást és az aknázást egyiptomi egységek látják el és most is ők gondoskodnak erről. (MTI.)

— Súlyos szerencsétlenség érte az új perui miniszterelnököt. Julio Eastot, Peru csak pár napja kinevezett miniszterelnökét és pénzügyminiszterét súlyos gépkocsibaleset érte — jelenti az EFE Limából. Eastot egy klinikára szállították. Állapota súlyos. (MTI.)

— Újból megindul a vasúti forgalom a madrid-barcelona-párisi vonalon. A Cifra spanyol hírszolgálati iroda jelenti, hogy december 15-én megindul a vasúti forgalom a madrid-barcelona-párisi vonalon. A forgalom szünetelésének okai a Dél-Franciaországban állandóan fennálló közlekedési nehézségek voltak. (MTI.)

— Chilében katonai őrség kíséri a vonatokat. Mint a brit hírszolgálat Santiago de Chileből jelenti, a vasutak sztrájkja következtében az ország déli részében és a Valparaisóba menő vonatok csupán katonai őrség kíséretével tudnak közlekedni. (MTI.)

— Amerikai nagykövet kinevezése a csehszlovákiai menekült kormányhoz. Washingtoni jelentés szerint Roosevelt Steinhart volt törökországi amerikai nagykövetet a csehszlovákiai menekült kormányhoz neveztek ki nagykövetté. (MTI.)

kérhetnek érte ilyen fantasztikus összeget?

A huszadik üzletben, melybe reménytelenül benyitunk, találunk élővirágot is, illetve: virágot száron. Hervadtak ugyan ezek a sárga virágok s ha létezne virág-genealógia, akkor őszirózsa és krizantémumkeverékeknek, tehát korcsnak nevezhetnénk, a szirmok lehajolnak, rozsdafoltosak, aprók és szomorú külsejűek, viszont szárlanként 6 pengőért megkaphatók. Nem — mondjuk — nem ilyen virágot keresünk, virág alatt egészen mást gondolunk...

Kínálnak vágott cikláment is, egy szál azonban 8 pengőbe kerül s mutat ez a virág, ha cserépben mutat is, de szárlanként 3—4 darab igen kevés belőle. Kaphatunk még 25—50 pengőért zöld leveleket, páfrányt, örökzöldet s egyéb zöldseget, virág azonban egyikén sincs, ha jól kezeljük: — így mondják — tavaszra remélhetnénk bimbót rajtuk...

Egy szál virág: 150 pengő

A kisebb üzletek után sorra látogatjuk a Belváros előkelő virág-szálonjait, persze eredmény nélkül. Végre az egyik kirakatban meglátunk egy metszett vázában, valami érdekes, szép lila virágot. — Ez megfelelne — gondoljuk s betérünk. Puha zöld levelek veszik körül a virágot s mikor az üzletben közelebről szemügyre vesszük, látjuk: orchidea. Most már el vagyunk készülve a legrosszabbra, a virágoknak a hívós, hideg királynője olcsón nem kapható, úgy képzeltük, 30—40 pengőbe is belekerülhet egy szál.

— Százötven pengő egy szál — mondja a kisasszony kérdésünkre s szédülve távolgyunk ki. Szeretjük a virágot, hogyne, hiszen ki ne akarna önmaga előtt is jó embernek feltűnni, de azért ennyire nem, hogy százakat adjunk ki egy szál virággal.

— Ki vásárolja meg vajjon ezeket a méregdrága virágokat? — gondolkodunk s még egy üzletbe betérve, most már megkérdezzük a tulajdonosnőt, miből élnek a virágkereskedők? Olcsó virág nincs, a drága meg nem fogy...

— Ó, kérem — válaszolja —, ne tessék azt hinni, hogy a drága virág nem viszik el. Akad annak is gardája, s minket sem kell féltetni, azért valahogy megélünk, — teszi hozzá szemérmes mosollyal. Ebből a válaszból megérthetjük, hogy egy szál virággal nem mindenki sajnálja a százötven pengőt.

Kolhozok a megszállott területen

A megszállott területről beérkező jelentések ismét ellenmondanak a földalatti körök suttogó, hazug propagandájának. Ezek a zsidóság és bolsevisták szolgálatában álló sötét elemek előszeretettel terjesztették, hogy a kisbirtokos parasztságának a vörös hadsereg által megszállott területen semmi bajuk nem történik és tovább dolgozhatnak földjeiken. Ezzel a propagandával azt kívánták elérni, hogy a földjéhez ragaszkodó magyar parasztság maradjon helyén és szolgálja a bolsevik urakat. Mint a többi hazugság, ez is szertefoszlik a tények megvilágításában. Megbízható jelentések beszámolnak arról, hogy Békés, Csanád, Bihar és Hajdu vármegyék területén falunként kolhozokat alakítanak a vörös politikai megbízottak és megszüntetik a kisbirtokos tulajdonjogát. A földművelő magyar parasztot beosztották bérrabszolgának és a politikai megbízottak utasítása szerint végzik reggeltől estig munkájukat, amiért igen csekély élelmezést és járandóságot kapnak. Ebből a földműves családjával megélni nem tud és egyre jobban terjed az inség a megszállott magyar falvakban.

— Tizenháromévi fogságra ítélték Teruzzi volt olasz miniszterét. Mint a római rádió jelenti, Teruzzi volt fasiszta Afrika-miniszter a római legfelsőbb törvényszék tavalyelőtti 13 évi fogságra ítélte. (MTI.)